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(Artè) Viggiano (Pz) 

- Nel pomeriggio,alle 18,00, presso il Centro Sociale sarà presentato il libro di Nello Rega “Diversi e Divisi - Diario di una convivenza con l’Islam”.
L'appuntamento promosso dalla locale Pro Loco, il cui presidente Caiazza introdurrà l'incontro, trova il patrocinato del Comune, della Provincia e della Regione.
Interverranno: il sindaco Giuseppe Alberti, l’assessore alla Cultura, Luca Caiazza, lo stesso autore Nello Rega, Amza Zirem, scrittore algerino, rifugiato, ospite dal gennaio di quest’anno nella città di Potenza. Le conclusioni saranno tratte dall'assessore al cultura dlla Regione, Antonio Autilio. Farà da modeatore il prof. Vittorio Prinzi.

Il libro si inserisce nel più ampio progetto LibanItaly della Togheter Onlus attivo attraverso collaborazioni con ospedali, strutture sanitarie di base e associazioni sociali e religiose. Parte del ricavato andrà in solidarietà. Così come il Panathlon di Potenza ha aperto un apposito conto. “Diversi e divisi” è anche un’iniziativa editoriale a più voci con attori della società civile: dal trio potentino di cabaret La Ricotta a Scoprire la Basilicata by Fantastico Mondo, dall’agenzia di comunicazione Iabadabadu, al fotografo Davide Becce.
Ma è anche una pubblicazione da sfogliare e ammirare grazie ai disegni di Raffaele Gerardi. L’artista marchigiano, ma di origini lucane, con le sue pennellate racconta la storia per immagini.
E per discutere e confrontarsi sulle distanze tra Oriente e Occidente, è
stato creato il sito www.diversiedivisi.it. Nei mesi che hanno preceduto l’uscita del libro, Rega è stato oggetto di minacce, intimidazioni e invio di proiettili. “Diversi e divisi”, infatti, racconta la storia d’amore, impossibile, tra un uomo cattolico e una donna sciita. Ma non vuole essere un giudizio sul mondo musulmano, quanto la constatazione
ragionata e obiettiva della differenza tra due realtà culturali e religiose.

