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	L’appello del comitato NTN “Nessuno Tocchi Nello Rega”, approda sul sito web di Articolo21.
Sorto a Gallicchio, dopo l’ennesima minaccia ricevuta dal giornalista Nello Rega, autore del libro “Diversi e divisi”-Diario di una convivenza con l’Islam, il comitato centra un primo risultato sulla strada che porta al Viminale. L’obiettivo, infatti, è di raccogliere firme da consegnare al Ministro Maroni perché si proceda all’assegnazione della scorta al giornalista. Minacciato di morte, ancora prima dell’uscita del libro, Rega si è visto recapitare a più riprese le solite minacce. Le ultime, a fine ottobre, sono state inviate oltre che a Potenza, a casa della madre, anche alla sede della Pro Loco di Gallicchio. L'Associazione sin dall’inizio ha dato la possibilità, attraverso il proprio sito, di firmare l’appello. 
“E’ un approdo importante – commenta il promotore del comitato paolo Sinisgalli - che darà un’accelerata alle sottoscrizioni, affiancandole a quelle sul sito web della Pro Loco gallicchiese. Cogliamo l’occasione per ringraziare la redazione del giornale online: www.articolo21.it , che permette così di rafforzare la scorta mediatica attorno al giornalista. Rinnoviamo la solidarietà a Nello Rega e alla sua famiglia. Un pensiero particolare va poi al presidente della Pro Loco, il quale ha dovuto subire l’esperienza di trovarsi tra la posta, proiettili e minacce che, se pur non diretti alla sua persona, gli hanno procurato apprensione e disagio”. 


